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מורים יקרים,
להלן פתרון בחינת בגרות לדוגמה מהתוכנית החדשה. 

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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בלבד.  9 -ו  8, 6מידים היו  ' ציוני התלבקבוצה אא. 

8x  הוא ציוני התלמידיםממוצע  (1) 1.2s היא  סטיית התקן , = =   ,

.12בקבוצה זו, הוא  9, שקבלו ציון  ר התלמידים פמסכאשר 

.8ציון  בלו  מספר התלמידים שק את b -ב, ו6ציון בלו התלמידים שק את מספר a -ב נסמן

 . ם סטיות מהממוצעפי סכו על  – דרך ראשונה

 .  0סכום הסטיות מהממוצע הוא  
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. ויותחשכיטבלת  – דרך שנייה
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. 6הוא  6ציון  בלו התלמידים שק רמספתשובה: 

 התקן שבנוסחאון: לסטיית  החנשתמש בנוס (2)

x-סה"כ689ציון

f- 6תלמידיםמספרb12 N 18 b= +
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תלמידים.   25 בקבוצה היותשובה: 
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 למצוא את החציון. נבנה טבלת שכיחויות, שתעזור  (3)

 

x -  סה"כ  9 8 6 ציון 

f -  12 7 6 תלמידיםמספר N 25= 

 ת ות מצטברשכיח

 מנתון עד נתון 

6  

1 6− 

13 

7 13−  

25  

14 25−  
 

 

 .9  ציון הכי הרב הפעמים, במקרה זהכיח הוא הנתון שמופיע הש 

  .הנתון האמצעיהחציון יהייה ולכן  זוגי,-אי (25)ונים תמספר הנ
25 1

13
2

+
=  . 

 .זה החציון , ולכן8 הציון הוא 13  -הנתון ה

 . 8הוא  יונים חציון הצ, 9השכיח הוא  הציוןתשובה:  

 ,  בלבד  9 -ו  8, 6מידים היו  ' ציוני התלבבקבוצה ב. גם  

8x   ם הואציוני התלמידיממוצע גם כאן,  = , 

 צה זו, בקבו ,שקיבלו את הציון הממוצע   םייד מספר התלמ שרכא

8xאת הממוצע   בלומספר התלמידים שקיגדול מ  בקבוצה א'.  =

 יותר בקבוצה ב', כי יש יותר נתונים בממוצע, וסטיית התקן קטנה יותר.  ןמכאן שפיזור הנתונים קט 

  קבוצה א'.של ת התקן  ייטסקבוצה ב' קטנה משל תשובה: סטיית התקן  

 

 . 6כלומר ממוצע ציוני המצטרפים הוא  , 7 -ו  6, 5 ציוניםלמידים, עם הה תהצטרפו שלוש ' בבוצה לק. ג

8xשהוא  יםקיממוצע ציוני המצטרפים קטן מהממוצע ה  ולכן הממוצע החדש קטן יותר.  ,=

 תשובה: הממוצע של הקבוצה קטן. 

 .ון הקבוצה לא השתנהטרף תלמיד, והתברר שחציצה' אבוצה לק. ד

 ,   (26)זוגי בקבוצה א' הוא  תוניםלאחר ההצטרפות מספר הנ

 :י הנתונים האמצעייםשנל הממוצע ש ולכן החציון יהיה  
26 1

13.5
2

+
 . 14  -והנתון ה 13  -, הנתון ה =

 . , והחציון יישאר ללא שינוי 14 -הנתון הגם ו 13  -הנתון היהייה  8אז ציון  8  -או שווה לאם הציון שלו קטן 

 והחציון ישתנה. 8 -מ גדוליהייה  14  -הנתון הו 13  -הנתון ה יהייה   8ציון   , אז8 -אם הציון שלו גדול מ

 דול ביותר.יהייה הג 9מספר התלמידים שקיבלו ציון  השכיח לא ישתנה בכל מקרה, כי 

 , אם הציון הנוסף יהיה נמוך מהממוצע הקיים. )יקטן( צע ישתנההממו

 .8-, ויישאר ללא שינוי אם הציון החדש שווה ל 8 -יקטן אם הציון החדש קטן מתשובה: הממוצע של הקבוצה 

מקרה. שתנה, בכל השכיח לא י  
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נשלים את כל הטבלה. א. 

B-ענתC-אביD-דוד

A-100200100400יםבנים תומכ

A-  20015050400בנות תומכות

300350150800

N(C) 350 7
(C)

N(S) 800 16
p = = =.

באבי, היא תומך באקראי תלמיד ש ר שנבח, תשובה: ההסתברות
7

16
  .

 .תומך בענתשהתלמיד שנבחר  ב. ידוע

.שהתומך היא בת  נחשב את ההסתברות

N(A B) 200 2
(A / B)

N(B) 300 3
p


= = =.

היא  שהתומך הוא בת, אם ידוע שהוא תומך בענת,  תשובה: ההסתברות
2

3
   .

. תומך בענתאינו שהתלמיד שנבחר  ידוע( 1). ג

.שהוא תומך בדוד  נחשב את ההסתברות

N(D (C D)) 150
(D / (C D)) 0.3

N((C D)) 350 150
p

 
 = = =

 +
.

.   0.3היא  תומך בענת, אינו אם ידוע שהוא , שהנבחר תומך בדוד תשובה: ההסתברות

.בוחרים שני תלמידים, מבין אלו שאינם תומכים בענת (2)

 שלפחות אחד מהם תומך בדוד,  נחשב את ההסתברות

.ששניהם אינם תומכים בדוד ךמשלים לכ שזה המאורע ה

D):  (2פי תת סעיף ג)-על / (C D)) 1 0.3 0.7p  = − =

ולכן ההסתברות המבוקשת היא  
21 0.7 0.51− =  .

.  0.51היא , בדודתומך  –, שלפחות אחד מבין השניים שאינם תומכים בענת תשובה: ההסתברות גבע
 יואל
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זהה לבגרות עה מרס 15 מועד מיוחד שאלון 35805 

  שמנתה  ,ה הנדסיתמרחקים שדנה עוברת בדרכה הלוך מהווים סדר ה
100 2

1.02
100

q
+

= 1 , כאשר  = 80a =.

5d   שהפרשה, יתחשבונמהווים סדרה  חזור שדנה עוברת בדרכהם קיהמרח 1   כאשר,  = 100a = .

20nנמצא את המרחק הלוך, עבור   . דקות( 20) =

20

20

20

20

80 (1.02 1)

1.02 1

38.88
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1944

S

S

S

−
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−

=

=



רך.מטרים בע 1944נה ד  צהכלומר, בדרכה הלוך ר

10nעבור יתה, בדרך לבנמצא את המרחק חזור,  דקות(. 10) =

 
10

10

10

10 2 100 (10 1) 5

2

5 (200 45)

1225

S

S

S

+ −
=

= +

=

 



. הלוך כהדר, מרחק הקטן מטרים בערךמ 1225דנה עוברת  חזרהכלומר, בדרכה 

דקות.  10 -רך חזרה הביתה בלא תספיק לעבור את הד נהד :תשובה

גבע
 יואל
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)A נתון:  .א 12, 0)−  ,B(6, 0)  ,  ABC =   ,C על ציר ה- y.

 .  18tanהוא   BOCשטח המשולש אה כי ( נר1)

BOC

OC
tan

OB

6tan OC







=

=

BOC

BOC

OB OC 6 6tan

2 2

18tan

S

S









= =

=

 

.18tanהוא  BOCשטח המשולש  תשובה: הוכחנו ש 

18הוא   BOC( נראה כי שטח המשולש 2) 3  .

18tan 18 3

tan 3

60







=

=

= 

 

60  תשובה: = . 

 . דומים DEC -ו OEB המשולשיםכי  חוכינ( 1)  .ב

DC AB   בילית(במקות מקבילות )צלעות נגדי

DC DE EC

BO BE EO
= (2ה רחב)משפט תאלס ה=

DEC BEO (צלע צלע צלעט דמיון )משפ

. (רשמנו לפי סדר קודקודים)דומיםDEC-וBEOהמשולשיםש תשובה: הוכחנו 

 .  דמיוןנמצא את יחס ה( 2)

B ADC AB = 18x x= − = 

DC 18 3

BO 6 1
= =

3הוא  BEOמשולש לבין  DEC  , בין משולש מיוןיחס הד  תשובה: :1.

גבע
 יואל
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  . E -ו C  נחשב את שיעורי הנקודות (1). ב

OC = 6tan

OC = 6tan60

OC = 6 3 C(0, 6 3)





→

. 

 

EC 3 1
EO OC

EO 1 4

EO =1.5 3 E(0,1.5 3)

= → =

→

     

,C(0  תשובה: 6 3)  ,E(0,1.5 3).   

 

 

 

 

לצלעות ביחס  (OB)יש גובה משותף )  BEC -ו BEOלמשולשים  ( 2)
EC 3

EO 1
  .כן זה גם יחס השטחים, ול=

 אפשר גם לרשום בצורה הבאה:  

BEC

BEO

BEC

BEO

CE OB 0.5

EO OB 0.5

3

1

S

S

S

S









=

=

 

 
 

 (.2סעיף ב)-תתיחס הדמיון שקיבלנו בוזה גם 

שובה:  ת
BEC BEO: 3:1S S   (.2ף ב)סעי-תתבבדומה ליחס הדמיון שקבלנו , =

גבע
יואל 
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. ACמשוואת האנך האמצעי לצלע  נמצא את( 1) .א

אמצע הצלע:

A C
E

A C
E

7 0
3.5

2 2
E(3.5, 1.5)

5 2
1.5

2 2

x x
x

y y
y

+ + 
= = = 

−
+ − + = = = −



Aשיפוע הצלע:   C
AC

A C

5 2
1

7 0

y y
m

x x

− − −
= = = −

− −

E, ולכן על פי תנאי ניצבות: ACמאונך לצלע   האנך האמצעי AC 1m m⊥ = −.

E)הופכי לנגדי( הוא  האנך האמצעישיפוע  1m ⊥ = +. 

,E(3.5העובר בנקודה  האנך האמצעי,נמצא את משוואת  E  וע, ששיפו −(1.5 1m ⊥ =.

1.5 1( 3.5)

1.5 3.5

5

y x

y x

y x

+ = −

+ = −

= −

5yהיא   ACהאנך האמצעי לצלע תשובה: משוואת  x= −   .

 . ABמשוואת האנך האמצעי לצלע  נמצא את( 2)

אמצע הצלע:
F E B

A B
F

7

F(7, 1)5 3
1

2 2

x x x

y y
y

= = = 


−+ − +
= = = − 



 ,  y -קבילה לציר המ ABכיוון שהצלע  

1y  , עהובפונקציה ק, ומשוואתו של  x -ביל לציר הי שהאנך האמצעי יקרה = − .

1yתשובה: הראינו כי הישר  =  . AB  הוא האנך האמצעי לצלע  −

1y  , בין מרכז המעגל הוא מפגש אנכים אמצעיים( 3) = 5y -ל − x= − .

M 1

1 5

4 M(4, 1)

y

x

x

= −

− = −

= = → −

 ,  y -מקבילה לציר ה ABכיוון שהצלע  

1y  עהובפונקציה ק, ומשוואתו של  x -ביל לציר הי שהאנך האמצעי יקרה = −.

2 2

MC (4 0) ( 1 2) 5R d= = − + − − =

משוואת המעגל היא  תשובה: 
2 2( 4) ( 1) 25x y− + + =  .

גבע
 יואל
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   ABCחשב את . נ ב

2 2AC (7 0) ( 5 2) 7 2= − + − − =  

ABC ם.על פי משפט הסינוסי  

AC
2

sin ABC

7 2
sin ABC

2 5

ABC 81.87

R=

=


= 

      

 

ABC: חשוב  הסבר 90   רכז המעגל החוסם נמצא בתוך מכיABC, זווית.-והמשולש חד 

ABCתשובה:   81.87= .  

 

 . AMCשטח   נחשב את( 3)

2 2

ABE

2
ME (4 3.5) ( 1 1.5)

2

2
7 2

AC ME 2 3.5
2 2

S

= − + − + =

= = =


     

  . יח"ר 3.5הוא  AMC חשט  תשובה:

 

גבע
יואל 
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)2א. נתונה הפונקציה   ) 4f x x x= − .  

שלילי. -ריך להיות איצביטוי שבתוך השורש ה

2

2

4 0

4 0

2, 2

x

x

x x

− 

− =

= = −

הפוכה )בעלת מקסימום, "עצובה"(  שבתוך השורש מיוצג על ידי פרבולה הביטוי

 גדרה.א חיובית נמצא את תחום הה ובהתאם לתחום בו הי

2תשובה: תחום ההגדרה:  2x−  . 

)2הפונקציה  נראה כי. ב ) 4f x x x=  .זוגית-היא אי −

2

2

( ) 4 ( )

( ) 4

( ) ( )

f x x x

f x x x

f x f x

− = − − −

− = − −

− = −

. םיריצראשית הלטרי מזוגית, והגרף שלה סי-ולכן הפונקציה אי

)2הפונקציה    כיהראינו   תשובה: ) 4f x x x= . זוגית-היא אי −

. נמצא נקודות חיתוך של גרף הפונקציה עם הצירים( 1). ג

y  :0xציר  = - 2(0) 0 4 0 0 (0,0)f = − = → 

x  :0yציר   = - 20 4 2,0,2x x x= − → = −.

),   (2,0) , (0,0)תשובה:    2,0)−.

.ונקבע את סוגן של הפונקציהות הקיצון את נקודנמצא  (2)

),   (2,0)נשים לב ש:  גבעבקצה. קיצון תהייה נקודות  −(2,0
 יואל
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2 ( 2
'( ) 4

x
f x x

−
= − +

)

2

x

2

2 2

2

2

2

2

2

2

2

4

4
'( )

4

4 2
'( )

4

4 2 0

2

2 2 4 2 2 ( 2,2)

2 2 4 ( 2) 2 ( 2, 2)

x

x x
f x

x

x
f x

x

x

x

x y

x y

−

− −
=

−

−
=

−

− =

=

= → = − = →

= − → = − − − = − → − −





 

 יה. צגי נקודות הקיצון, בהתאם לטבלת עלייה וירידה , המבוססת על ערכי הפונקנמצא את סו

 עלייה וירידה קבעתי כבר לפי ערכי הפונקציה( תחומי ר סעיף ד. )את סימני הנגזרת, הוספתי עבו

2  2  2−  2− x 

0  2  2−  0 ( )f x 

 - 0 + 0 -  '( )f x 

Min  Max  Min  Max  מסקנה 

 

) ,מינימום  (2,0)תשובה:   ),  ימוםסמק (2,2 2, 2)− ) מינימום , −  ום.מקסימ −(2,0

 

2  -תשובה: עלייה  (3) 2x−    ירידה ,-   2 2x  2 או 2x−   − . 

 

 . ית הציריםש , ונשים לב לסימטריה לראסרטט סקיצה. נד

 

)2הפונקציה נה ונתד.   ) 4 2g x x x= − −. 

)כלומר,      ) ( ) 2g x f x=  כלפי מטה,  יחידות 2נכית , וזו תזוזה א −

   תחומי עלייה וירידה וסוג הקיצון.ב ינויש ללא 

,2)תשובה:   ) ,מינימום  −(2 ),  ימוםסמק (2,0 2, 4)− ) מינימום , − 2, 2)−  ום.מקסימ −

גבע
יואל 
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נתונה הפונקציה  א. 
2

4
( )

(2 1)
f x

x
=

+
 .

2, לכן 0-מכנה הפונקציה צ"ל שונה מ 1 0x +   0.5ונדרשx  − .

0.5xתשובה:    − .

0.5xב.   = 0.5xמאפס מכנה ולא מונה, לכן הישר  − = מהווה אסימפטוטה אנכית לגרף הפונקציה.  −

0yלכן ו (0)המונה קת פולינום לה מחזגדו (2)חזקת פולינום המכנה   אסימפטוטה אופקית.  =

0.5xתשובה:   = −  ,0y = . 

0xמתקיים  y  -בנקודת החיתוך של גרף הפונקציה עם ציר ה( 1)ג.  4yונקבל   = =. 

בתבנית הפונקציה    נציב
2

4
( )

(2 1)
f x

x
=

+
.Aלשם קבלת שיעורי הנקודה  

2

2

4
4

(2 1)

(2 1) 1

2 1 1 2 1 1

2 0 2 2

0 1 A( 1, 4)

x

x

x x

x x

x x

=
+

+ =

+ = + = −

= = −

= = − → −

) םה  Aהנקודה  שיעורי   תשובה: 1, 4)−. 

1ני שטחים:  ש נחלק את השטח המקווקו ל( 2) 2,S S  0, כאשר הישרx .מפריד ביניהם =

1S 1הוא מלבן, שממדיו הם 4 יח"ר.4ולכן שטחו

טגרל. ננחשב בעזרת אי 2Sאת 

:  פונקציותהפרש ה
2 2

4 4
0

(2 1) (2 1)x x
− =

+ +

2

2

2

2

2

2

2

1

0.5 0.5

0 0

0.5 0.5

0 0

4
S ( ) (4 (2 1) )

(2 1)

4 (2 1) 2
S ] ]

1 (2) 2 1

2 2
S ( ) ( )

2 0.5 1 2 0 1

S ( 1) ( 2)

S 1

dx x dx
x

x

x

−

−

= = +
+

+ −
= =

− +

− −
= −

+ +

= − − −

=






 

 2S

2 קציה עליונה פונ

4

(2 1)
y

x
=

+

0y פונקציה תחתונה  =

x  0.5גדולx =

x 0קטןx =

1ובהתאם:   2S S 4 1 5+ = + = 

יח"ר. 5השטח המקווקו הוא  גודל תשובה: 

גבע
 יואל
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AEא. נסמן  x=  . 

AEנתון:   + BE BEכן  , ול=6 6 x= − 

.AEB  -באמצעות משפט פיתגורס ב ABנחשב את  

2 2 2

2 2 2

2 2

2

(AB) (6 )

(AB) 36 12

(AB) 2 36 12

(AB) 2 36 12

x x

x x x

x x

x x

= + −

= + − +

= + −

= + −

ABC.הוא ישר זווית ושווה שוקיים

2

ABC

2

ABC

2

ABC

AB BC AB AB 1
(AB)

2 2 2

1
(2 36 12 )

2

6 18

S

S x x

S x x







= = =

= + −

= − +

 

2תשובה:  

ABC 6 18S x x = − +.

.AEBC  שטח המרובע היא  מום קסי מ הפונקציה שיש להביא לב. 

AEBC ABC AEB

2

AEBC

2 2

AEBC

2

AEBC

AEBC

AEBC

(6 )
6 18

2

6 18 3 0.5

0.5 3 18

( ) ' 3

3 0

3

( ) '' 1 0

S S S

x x
S x x

S x x x x

S x x

S x

x

x

S Min

 = +

−
= − + +

= − + + −

= − +

= −

− =

=

=  →

3xתשובה:   גבע.  מינימלי AEBC שטח המרובע ועבור , =
 יואל





